

О Т З Ы В

об автореферате диссертации Капустиной Галины Леонидовны
СОВРЕМЕННАЯ ДЕТСКАЯ ГАЗЕТА КАК ТИП ИЗДАНИЯ,
представленной на соискание ученой степени кандидата
филологических наук по специальности 10.01.10 – журналистика

В настоящее время наблюдается возрождение детской журналистики в лучших российских традициях. Являясь важнейшим элементом системы воспитания подрастающего поколения, детская печать активно взаимодействует как с другими компонентами СМИ (детское ТВ, радиожурналистика), так и с различными социальными институтами, принимающими участие в педагогическом процессе (образование, наука, искусство и т.д.).

Качественно новая информационная ситуация, сложившаяся в последние годы, заставила детскую журналистику заново осознать свои возможности, слабые и сильные стороны, точнее определить свою специфику. В этой связи хотелось бы сразу подчеркнуть актуальность избранной диссертантом темы, ибо, как справедливо заявляет автор: «... дискурс детской игровой культуры нашего времени полностью лишен просветительской периодики» (с. 4).

Несмотря на достаточно широкий спектр научных изысканий в области детской журналистики, до последнего времени основательных исследований в области теоретических и практических проблем, связанных с функционированием детской периодики и определением места детской газеты в системе СМИ, в отечественной науке представлено недостаточно. Рецензируемое сочинение в полной мере восполняет этот пробел.

Диссертация Капустиной Г.Л., бесспорно вносит новый вклад в изучении перспективных направлений развития современных детских газет с целью расширения читательской аудитории, в определении их типологических и профильных характеристик; содержит конструктивные предложения по

укреплению целостности рассматриваемого сектора в свете общих тенденций социально-политического и экономического развития Российской Федерации.

Необходимо отметить основательность предпринятого соискателем исследования, его высокий научный уровень, теоретическую оснащенность, продуманность и четкость построения. Основные положения диссертации, как это видно в автореферате, характеризуются достоверностью и убедительностью. Несомненны научная новизна, теоретическая и практическая значимость созданного Капустиной Г.Л. серьезного труда, в котором представлены профессиональные рекомендации по выработке концепции детской газеты и при уточнении типологических моделей уже существующих детских изданий с целью повышения их рыночной привлекательности.

Автореферат читается с интересом. На основании изложенного можно заключить, что диссертационное исследование Галины Леонидовны Капустиной соответствует требованиям ВАК РФ, предъявляемым к работам такого рода, и ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 – журналистика.

Кандидат филологических наук, доцент
кафедры журналистики ЕГУ им. И.А. Бунина

Марина
Станиславовна
Штейман

« 2 » сентября 2014 г.



Адрес: 399770, Липецкая обл., г.Елец, ул. Коммунаров, д. 7, кв. 27.
Контакты: тел. 8 910 251 56 44, e-mail: shteiman.marina@mail.ru